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UTO Takoe Konnekumn?

Knaccbl no3sonstowme XpaHnTb U NMpou3BOAUTb
ornepauun HaZl MHOXXeCTBOM O6beKTOB.

java.lang.lterable
java.util.Collection

java.util.List - CMUCOK

java.util.Set - MHOXecTBO

java.util.Queue - ouyepegb
java.util.Map - KapTa, accouMaTUBHbIN

MaCCuB



3a4yeM HYXXHbl KOJIJIeKLUn?

Array VS Collection

- Tunmnsauma faHHbIX _ _
- Generics, nnb6o Objects
- be3onacHOCTb TMNa XpaHUMbIX AAHHbIX

Ha YPOBHE KOMMNUASTOpa - Generics, nMbo npuBeaeHne TUMNOB

- OUKCUPOBAHHbIN pa3Mep MaccuBa - Pasmep He ukc1posaH

- DKOHOMMS NaMsATH (MPUMUTUBI) - PaboTa TonbKO C ObbekTamu

- CKOpOCTb AOCTYyna 3aBUCUT OT crnocoba
UMMJIEMEHTALMM KOEKLNN

- BbICTPbIN AOCTYN K KaXA0MY 3/IEMEHTY

- f.length - f.size()



MeToabl KOoJIJ1IeKunn

Onpenesenue pasmepa
int size(); — KOJIMYECTBO SJIEMEHTOB
boolean isEmpty(); — IIpoBEpKa HA IIyCTOTY

Collection col = new ArrayList();

If (col.isEmpty()) { ... kKak npaeusibHO rnpoeepsimb rnycmomy
Kosnnekyuu?

If (col.size() I=0) {...

IIpoBepku HA BXOKIEHHE
boolean contains(Object 0); — OJHOT0 JIEMEHTA

boolean containsAll(Collection c); — BCE€X JIEMEHTOB KOJIJICKIIUU C



MeToabl KOoJIJ1IeKunn

Jlo0aBJyieHHME 3JIEMEHTOB
boolean add(E e); — ogHOIro sJ1ieMeHTa
boolean addAll(Collection c); — 3JIEMEHTOB KOJJICKI[UHU

Yiaajienue 3J1€eMEHTOB
boolean remove(Object 0); — 0JHOT'0 3JIEMEHTA
boolean removeAll(Collection c); — 2JIEMEHTOB KOJUICKIIUU

boolean retainAll(Collection c); — ynajgeHue dJIeMEHTOB HE U3
KOJIJICKIIUU C

void clear(); — ygaJicHUE BCEX DJIEMEHTOB



Npeo6bpa3zoBaHue B MaccuB

Obiject[] toArray(); — cO31a€T HOBBI MAaCCHUB
Object[] toArray(Object[] a); — UCOJIB3YET NEPEAAHHBIN MACCUB

list.add(“17);
Fool[] foos = (Foo[]) list.toArray(new Foo[0]);
list.add(“2”);

Collection list = java.util.Arrays.asList(foos);



UTepupoBaHue

java.lang.lterable:
meTtoabl Iterator<T> iterator();
. boolean hasNext();
. T next();
. void remove();

List list = new ArrayList(30);

for (Object o : list) {
System.out.printin(o.toString());

}

for (lterator iter = list.iterator(); iter.nasNext();) {
System.out.printin(iter.next().toString());

}

Ckonbko umepayuu
6ydem
8bINOJIHEeHO?



CTtaHpapTHbIe KoJIJ1eKLnMn
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CTtaHpapTHbIe KoJ1J1eKLnMn

Class Map Set List Ordered Sorted

HashMap X No No

Hashtable X | | No No

TreeMap X Sorted By natural order or
custom comparison rules

LinkedHashMap)| X By insertion order No

| or last access order |

HashSet x | No No

TreeSet x Sorted By natural order or
custom comparison rules

LinkedHashSet x By insertion order No

ArrayList X By index No

Vector X By index No

LinkedList X By index No

PriorityQueue Sorted By to-do order
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ArraylList

ArrayList MOXXEeT MEHSITb CBOM pa3MeP BO BPEMS MCIOJIHEHUS MPOrpaMmbl
2nemeHTbl ArrayList MoryT 6biTb abCcosIiOTHO /106bIX TUIMOB B TOM YUC/IE U

null

ArrayList<String> list = new ArrayList<>();
list.add("0");

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

i i null | null | null | null | null | null | null | null | null

Mpn pobaeneHnn 11-ro anemMeHTa

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15
”0” ”1 ” ”2” ”3” 7!4” ”5’) ”6” ”7” ”8” ”9” nu" nu" nu" nu" nu" nu“
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15
”0" ”1 ” 7,2” ”3” ’!43’ ”5” ”6” ,’7” ”8,7 ”97’ ’71 0” nu" nu" nu" nu“ nu"
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ArraylList

[Nob6aBneHune B «cepeanHy> CMUCKa NPOMCXOAMT B TPM dTana:
1) NpoBepsEeTCs, AOCTAaTOYHO /I MeCTa B MacCuBE;

2) NOAroTaB/IMBAETCA MECTO AJ19 HOBOrO 3/IEMEHTA C NMOMOLLIbIO
System.arraycopy();

3) nepe3anucbiBaeTCa 3HaYE€HME Y 3/1IEMEHTA C YKa3aHHbIM UHAEKCOM.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15

”0” ”1 »” ”2” ”3” ”4” ”5” ”5” ”6” ”7” ”8” ”9” ”1 0” ”11 » ’$1 2” ’71 3” ”1 4”

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 13 14 15

”o” ”1 ” ’!2” ”3” ”4” ”1 00” ”5’7 ”6” ”771 ”8” ”9” ”1 0” ”1 1 » ’71 2” ,I1 3” ,l1 4”

YaanaTtb 371eMeHTbl MOXHO ABYMSI cnocobamu:
— no nHaekcy remove(index)
— no 3Ha4deHunio remove(value)



ArraylList

UTorun
— BbICTpbIN AOCTYN K 31eMeHTaM No nHaekcy 3a Bpemsa O(1);
— J1OCTyn K 3neMeHTaM Mo 3Ha4YeHUI0O 3a NnHerHoe Bpems O(n);

— MeaneHHbIN, Koraa BCTaBAAKTCA U YAANSAOTCS 3NEMEHTbI U3
«CepeuHbI» Crncka;

— [lo3BonseT XpaHuTb Ntobble 3Ha4YeHus B ToM vncne m null;

— He CMHXPOHU3NpPOBaH.
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LinkedList
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LinkedList

ABnsieTcs NpeacTaBUTENEM ABYHANPABIEHHOrO CNNCKA, MAE KaXXAbl 3NEeMEHT
CTPYKTYPbl COAEPXUT YKa3aTeNM Ha NpeablayLwnin U CneayoLwmii SN1EMEHTDI.
UTepaTop noaaepxuBaeT 06xo/ B 06e CTOPOHHbI.

Peanm3yeT METOAbl NosydyeHud, yaasieHma n BCtaBKM B Ha4as10, cepeanHy u
KOHEL CIUnCKa.

[o3BonsieT Aob6aBnsaTb Ntobble 3n1eMeHTbl B TOM yucie u null.

List<String> list = new LinkedList<>();

list.add("0"):
list.add("1");
list 0 1
header newEntry newEntry
element null element "0” element "1”
next - » next + 5 next -
prev + prev Y prev !
s
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LinkedList

[lo6aBneHne 371eMEeHTOB B «CepeauHy> CruckKa

1
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LinkedList. MpumeHneHnune (FIFO)

public class Queue {

}

private final LinkedList list = new LinkedList();

public void put(Object v) {
list.addFirst(v);
}

public Object get() {
return list.removelast();

}

public boolean isEmpty() {
return list.isEmpty();

}
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LinkedList

UTormn

— W13 LinkedList MO)xHO OpraHn30BaTh CT3K, O4Yepeab, NN ABONHYIO
oyepeab, co BpeMeHeM aoctyna O(1);

— Ha BCTaBKy U yaaneHune 13 cepeauHbl CNUCcKa, NosyvyeHne ayieMeHTa rno
MHAEKCY UNKW 3Ha4YeHnto noTpebyetcsa nuHenHoe Bpems O(n). OaHako, Ha
nobasneHne u yaaneHne U3 cepeauHbl Cnucka, ncrnonbiys Listlterator.add()
n ListIterator.remove(), notpebyetcs O(1);

— MNo3BonsieT nob6aBNATb Ntobdble 3Ha4YeHNs B TOM uncne u null. Ans
XpaHeHUs NPUMUTUBHbBIX TUMOB NCMOMb3YET COOTBETCTBYHIOLLME K1ACChI-
obepku;

— He CMHXPOHU3NpPOBaH.
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HashCode

Ecnu oyeHb NpocTo, TO Xell-Koa — 3To Yncno. Ecnn 6onee
TOYHO, TO 3TO 6MTOBAsA CTPOKa PUKCMPOBAHHOW ASINHBI,

NnoJslydeHHasd U3 MaCCuBa HpOM3BOﬂbHOl>JI AJTNHbI.

CuUTyaums, Koraa y pasHbiXx 06beKTOB OANHAKOBbIE XELU-KOAbl
Ha3bIBAETCSA — KOJIZIM3UEN. BeposiTHOCTb BO3HUKHOBEHMS
KOMIM3UN 3aBUCUT OT UCMONb3YEMOro anroputMa reHepaumm

XEeL-KoAa.
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HashCode

1. Ins ogHoro u Toro-e ob6bekTa, Xell-Koa Bceraa 6yaeT oaMHAKOBbIM

= 1111111111

object1

= 1111111111

M111111111 = 1111111111
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HashCode

2. Ecnn 0bbekTbl 0ANHAKOBbIE, TO U XeL-KoAbl OAMHAaKoBblE (HO HE HAaobopoT,

CM. npaswuo 3).

= 111111111

= 1111111111

111111111 =

"M111111111
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HashCode

3. Ecnn xeww-koabl paBHbI, TO BXOJIHblE 0ObEKTHI HE BCeraa paBHbl (KONNN3nS).

= 1111111111

1MM11111111 = 1111111111
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HashCode

4. Ecnun xel-KoApl pa3Hble, TO U 06bEKTbI FrApaHTUPOBAHHO pPa3HbIE.

= 1111111111

= 2222222222

1111111111 £ 2222222222
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

Ka>kabl BbI30B OoriepaTopa NewW MNopoXXAAET HOBbIN OOBEKT B NAMATH.

public class BlackBox {

private int varA;
private int varB;

public BlackBox(int varA, int varB) {
this.varA = varA;
this.varB = varB;

}
}
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

Co3gaauM Knacc ana aeMoHcTpaunn BlackBox.

public class DemoBlackBox {

public static void main(String[] args) {
BlackBox object1 = new BlackBox(5, 10);
BlackBox object2 = new BlackBox(5, 10);

}
}

/— memory _\
DieCl.
ll - :
b=10

a=>5:
b=10;
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

CoaepxmMoe 3Tux 06beKTOB OANHAKOBO, TO €CTb SKBUBANIEHTHO. 115 NpoBepKM
3KBUMBANEHTHOCTM B knacce Object cyuwectByet meton equals(), KoTopbin
CpaBHMBAET coepxnuMoe 06beKTOB U BbIBOAUT 3Ha4vyeHne Tuna boolean true,

eCcni1 cofiepXXnuMoe 3KBMBANEeHTHO, U false — ecnu HeT.

object1.equals(object?);// norkHo ObITE true,
MOCKOSbKY COAEPKMMOE OOBLEKTOB SKBUBASIEHTHO
object1.hashCode() == object2.hashCode()//

OOJTKHO ObITb true

Ymo ebieedemcs Ha 3KpaH e rnepeom csy4yae? Bo emopom?
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

public boolean equals(Object obj) {
return (this == obj);

}

[Tpn cpaBHEHME OOBLEKTOB, onepauma “==" BepHeT true nuLlb B OAHOM crny4vae —
KOrga CCbISIKM YKa3blBalOT Ha OQMH U TOT-Xe 00beKkT. B naHHOM crniyyae He

YYUTbIBAETCA COOEPKNMOE nonewn.

public native int hashCode();
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

public class DemoBlackBox {

}

public static void main(String[] args) {

}

BlackBox object3 = new BlackBox(5, 10);

BlackBox object4 = object3; // [lepemeHHas object4 ccruinaetca Ha
TOT-Xe 0DBLEKT YTO U NnepemMeHHasi object3
object3.equals(objectd); // true

— memory —

F a=>5
b=10:

\.

J
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

public class BlackBox {

@~Override

public int hashCode() {
final int prime = 31;
int result = 1;
result = prime * result + varA;
result = prime * result + varB;
return result;
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

public class BlackBox {

@Override
public boolean equals(Object obj) {
if (this == obj)
return true;
if (obj == null)
return false;
if (getClass() != obj.getClass())
return false;
BlackBox other = (BlackBox) obj;
if (varA != other.varA)
return false;
if (varB != other.varB)
return false;
return true;
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

object1.equals(object2);
object1.hashCode() == object2.hashCode();

Ymo ebieedemcs Ha 3KpaH e nepeom criy4ae? Bo emopom?
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SKBUBAJIEHTHOCTDb

TpeboBaHua k peanusayum equals()

reflexive. x.equals(x) == true

symmetric. Ecnun x.equals(y) == true, 1o y.equals(x) nomkeH 6biTb TOXE true.
transitive. Ecnn x.equals(y) == true u y.equals(z) == true, To pe3ynbTtar
x.equals(z) Toxe gomkeH bbIThb true

consistent. [1na nobbix 06BLEKTOB X U Y, €CNN UX COAEPXKMMOE HE U3MEHSIETCSH,
TO MHOXECTBEHHbIN BbI30B X.equals(y) ao/mkeH Bo3BpallaTb OAHO N TOXE
3HayeHue

Ana x.equals(null) == false.
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HashMap

< <Interface>>
Map

Ta b

HashTable

< <Interface>>
SortedMap

/
LinkedHashMap

HashMap
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HashMap

HashMap — ocHoBaH Ha xaw-Tabnuuax, peanusyet nHtepdenc Map
(4TO NoApasyMeBaEeT XpaHeHME AaHHbIX B BUAE nap K104 /3HayeHue).

Kroun n 3HaveHns moryT 6bITb NtobbixX TMNOB, B TOM vncre u null.

[aHHaa peanu3aums He AAET rapaHTUN OTHOCUMTENbHO Nopsaaka
3/1IEMEHTOB C TEYEHNEM BPEMEHMU

Map<String, String> hashmap = new HashMap<>();

Kaxxabin HashMap coaepxut psia CBOMCTB:
table — maccuB Tna Entry[], KoTopbi SIBNSIETCA XPaHUULLIEM CCbIIOK Ha
CNUCKM (LLENOYKM) 3HAYEHUI;

threshold — npenenbHoOe KOMNMYECTBO 3/1EMEHTOB, NMPU AOCTUXKEHUU KOTOPOro,
pa3sMep X3W-Tabnuubl YBEINYMBAETCS BABOE.

size — KO/IMYECTBO 351eMeHToB HashMap-a;
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HashMap

hashCode() Key

Alex
Bob
Dirk
Fred

Hashcode Algorithm  Hashcode
A(l) +L(12) + E(5) + X(24) =42

B(2) + O(I5) + B(2) =19
D@) +1(9) + R(I8) + K(I1) =42
F(6) + R(18) + E(5) + D(4) = 33

HashMap Collection

Hashcode Buckets

19 33 42
P P P
“Bob” “Fred” “Alex”

“Dirk”

Mouck 3aneMeHTa Nno K4y npoucxoauTt B 2 3Tana:

1) Mounck Hy>Horo KoHTerHepa (ncnonb3ys hashCode())

2) Mounck aneMeHTa B KOHTeNHepe (1cnonb3ys equals())



HashMap

Jlobasnexwne, nosydeHune, yaasieHne 3/1EMEHTOB
hashmap.put("0", "zero");
hashmap.get(key);

hashmap.remove(key);

UteparTopbi

/11
for (Map.Entry<String, String> entry : hashmap.entrySet())
System.out.printin(entry.getKey() + " =" + entry.getValue());

12
for (String key : hashmap.keySet())
System.out.printin(hashmap.get(key));

I3
lterator<Map.Entry<String, String>> itr = hashmap.entrySet().iterator();
while (itr.hasNext())

System.out.printin(itr.next());
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HashMap

UTorun

— [lobaBneHne aneMeHTa BbiNosHAeTca 3a Bpems O(1);

— Onepauuu rnosyyeHus 1 yganeHust anemMeHTa MoryT BbIMOJIHATLCS 33
BpeMs O(1), ecnu xaw-pyHKLUMS paBHOMEPHO pacnpenensieT a/1IeMeHTbl U
OTCYTCTBYIOT KOJIIN3UU;

— Knouun 1 3HadeHns MoryT ObITb /1t06bIX TUMOB, B TOM uuncie u null. Ang
XPaHEeHUs NPUMUTUBHBIX TUMOB UCMOJIb3YTCS COOTBETCTBYIOLUNE KNACChI-

obepku;

— He CMHXpOHU3NpOBaH.
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HashSet
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HashSet

B MHOXecTBax Set KaXablii 3/1IEMEHT XPaHUTCS TOMIbKO B OAHOM 3K3eMMAspe, a
pasHble peanusauumn Set MCnonb3yoT pasHbI NOPAAOK XPaHEHUS SN1EMEHTOB.

MeToabl aHanornyHbl Metogam Arraylist 3a ncknioyeHmem Toro, YTO MeToa
add(Object 0) nobasnseT 06LEKT B MHOXXECTBO TOJIbKO B TOM C/lyyae, eciin ero
TaM HeT.

Set<Integer> intSet = new HashSet<>();
intSet.add(1);
intSet.add(4); . .
ntSet.add(3); 1,2,3,4.
intSet.add(1): 3, 1,4, 2]
intSet.add(2); 2,4, 1, 3
(3);
(2);

intSet.add
intSet.add
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JlabopaTtopHas paboTta

3agaHue: BbluncanTb CKONbLKO pPa3 Kaxaas 6YKBa BCTPEYaETCHd B TEKCTE.

public class UniqueChars {

private Map<Character, Integer> map = new HashMap<>();
private String text;

public String getText() {
return text;

}

public void setText(String text) {
this.text = text;

}
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JlabopaTtopHas paboTta

public class UniqueChars {

public void calculate() {
for (char c : text.toCharArray()) {
if (Character.isLetter(c)) {
if (map.containsKey(c)) {
map.put(c, map.get(c) + 1);
} else {
map.put(c, 1);
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JlabopaTtopHas paboTta

public class UniqueChars {

@Override
public String toString() {
String result = "";
for (Entry<Character, Integer> entry : map.entrySet()) {
result += "char: " + entry.getKey() +

", count: " + entry.getValue() + "\n";
}

return result;

}
}
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JlabopaTtopHas paboTta

. OToenbHbIN NogcyeT undp;
. [NogcyeT B ykazaHHOM perncTpe (BepxHeEM, HUXKHEM, HE YYNTbIBATD);

. PeanusoBaTtb Knacc KOp3nHbl MHTEPHET MarasmHa ro crneayoLemy
NHTEepdgency:

interface Basket {
void addProduct(String product, int quantity);
void removeProduct(String product);
void updateProductQuantity(String product, int quantity);
void clear();
List<String> getProducts();

int getProductQuantity(String product);
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JlabopaTtopHas paboTta

interface Smartable {
public List<Integer> removelnRange(List<Integer> list, int element, int start, int end);
public boolean isUnique(Map<String, String> map);
public Map<String, Integer> intersect(Map<String, Integer> map1, Map<String, Integer> map2);
public int countCommon(List<integer> list1, List<Integer> list2);
public Set<String> removeEvenLength(Set<String> set);

public int maxOccurrences(List<Integer> list);
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JlabopaTtopHas paboTta

public List<Integer> removelnRange(List<Integer> list, int element, int
start, int end)

KoTopbIn npuHMMaeT Ha BXxoA List<Integer>, 3Ha4eHWe, CTapTOBbIA U KOHEYHbIN
WHAOEKC).

MeTon SoSmKeH yaanuTb Bce BXOXOEHMA element mexay start
(BKNKOYUTENBHO) 1 end (MCKNOYUTENBHO) MHOEKCaMN. BXoXXaeHns BHeE 3TOro
NHOEKCA, a TaKkKe gpyrme s3HavyeHnst JOMKHbl OCTaTbCs 6e3 M3MEHEHNN.

Hanpumep, ecnn ana cnucka

(0,0,2,0,4,0,6,0,8,0,10,0, 12,0, 14, 0, 16) BbI3BaTb MeTOA
removelnRange(list, 0, 5, 13) pesyneraTt byaet

(0,0,2,0,4,6, 8,10, 12,0, 14,0, 16).



JlabopaTopHas pabora

public boolean isUnique(Map<String, String> map);

KoTopbiv BO3BpaLlaeT true, ecriv B OTObpaXXeHun HET AByx 1 bonee
OOMHaKoBbIX value, U false B NpOTUBHOM cly4yae.

Ons nyctoro otobpa)keHns MeTo/, BO3BpaLLlaeT true.

Hanpumep, ana metoga {Bacs=/BaHoB, eTp=[leTpos, Buktop=Cungopos,
Cepren=CaBenbeB, Baaonm=BuKkTopoB} MeTo BEPHET true,

a ona {Baca=MBaHoB, leTp=lleTpoB, Buktop=MBaHoOB, Cepren=CaBennes,
Baonm=IleTpoB} metoa BepHeT false.



JlabopaTopHas pabora

public Map<String,Integer> intersect(Map<String, Integer> map1,
Map<String, Integer> map2);

KoTopbin BO3BpallaeT oTobpaxeHne, KOTOPbIN COAEPXKUT Napbl
«KJTHOY=3Ha4YEHME», MPUCYTCTBYIOLLME B OOONX OTODPpaKEHUSAX.

Hanpumep, ansa otobpaxeHunn {Janet=87, Logan=62, Whitaker=46, Alyssa=100,
Stefanie=80, Jeff=88, Kim=52, Sylvia=95}

N {Logan=62, Kim=52, Whitaker=52, Jeff=88, Stefanie=80, Brian=60, Lisa=83,
Sylvia=87}

MeTopq BepHeT {Logan=62, Stefanie=80, Jeff=88, Kim=52} (He ob6a3aTenLHo B
3TOM NopsAaKe)



JlabopaTtopHas paboTta

public int countCommon(List<Integer> list1, List<Integer> list2);

KoTopbI BO3BpaLLaeT KoNM4eCcTBO YHUKaNbHbIX COBMaBLUMX 3HA4YEHUN B
000ouxX cnuckax.

Hanpumep, onsa cnmckos (3, 7, 3,-1, 2, 3,7, 2, 15, 151 u [-5, 15, 2, -1, 7, 15, 36]
MeTOo[ BEePHET 4, T.K. coBnanu anemMeHTbl -1, 2, 7 n 15.

Obpamume sHUMaHUe, 4mo 8mopou pa3 15 He cHumaromcs, m.K. Hy>KHO
cosriadeHuUe yHUKarbHbIX 3Ha4eHUU.



JlabopaTtopHas paboTta

public Set<String> removeEvenlLength(Set<String> set);

KOTOprI7I BO3BpawaeT MHOXeCTBO, B KOTOPOM yAaJ1€EHbl BCE 3J1IEMEHTDI
YETHOM OJNINHbI N3 NCXOOQHOro MHOXKECTBA.

Hanpumep, ana mHoxectsa ["foo", "buzz", "bar", "fork", "bort", "spoon", "!"
"dude"] meTon BepHeT ["foo", "bar", "spoon", "I"]




JlabopaTtopHas paboTta

public int maxOccurrences(List<Integer> list);

KoTopbIt BO3BpaLlaeT KoM4ecTBO BXOXKAEHN HAanbonee 4acto
BCTpeYvaloLLerocs afieMeHra.

Hanpumep, ona maccvea (4,7, 4, -1, 2,4, 7, 2, 15, 15] MmeTo BEPHET 3, T.K.
Hanbonee 4acTo BCTpeYalLlleecs 3Ha4YeHNE 4 UMEET 3 BXOXOEHUS B
MaCCUB.



NUCTOUHUKN

nttps://google.ru
nttp://docs.oracle.com/javase/8/docs/api/index.html
nttps://habrahabr.ru/hub/java
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